## 理财产品收益率不断走低

# 大额存单业务升温部分利率上浮超40%

记者 陈丹丹

呢?

央行六次降准、六次降息,银行理财收益率跌入"3时代"……目前,预期年化收益率在5%以上的银行理财产品已难觅踪迹。此时,有着无风险、收益高等诸多优点的大额存单业务开始走进投资者的视线,在投资市场上"崭露头角"。

记者了解到,去年6月份个人大额存单首次亮相,目前已成为各大银行的标配产品之一。今年年初以来,各金融机构推出的大额存单颇受市场欢迎。

那么,大额存单同普通存款有什么不同?它的市场前景如何

#### 市场: 各家银行热推大额存单

近日,记者走访我市各银行发现,无论是中小型银行还是国有大型银行,均发售大额存单。与去年相同,大额存单的认购起点金额还是30万元。

所谓大额存单,是指由银行业存款类金融机构面向非金融机构投资人发行的、以人民币计价的记账式大额存款凭证,是银行存款类金融产品,属一般性存款。简单地说,不同于不保本的银行理财产品,大额存单在性质上是存款,不过利息比定期存款高,灵活性相对定期存款也更好。

大额存单收益稳健,让不少中老年投资者动心。目前,市民刘大爷跑了多家银行咨询在售理财产品相关情况。 他说,前年自己买的银行理财 产品有5%以上的收益,现在期限到了,所以准备看看市场上还有没有更好的投资产品。

"比起波动的股市,感觉还是把钱放在银行比较放心,可现在超过5%的银行理财产品几乎找不到了。"刘大爷说。在银行投资顾问的介绍下,刘大爷最终认购了该行30万元的大额存单业务,"毕竟大额存单从购买之日就可以锁定收益,无风险,本金有保障,还可以自由选择产品天数,保证流动性,急着用钱时还能马上拿出来。"

该投资顾问表示:"目前 大多数理财产品为非保本型, 大额存单与之相比,虽然收益 不高但更为安全、期限更为灵 活,这也让大额存单具有一定 吸引力。"

### 优势: 部分银行利率上浮超40%

在华夏银行2016年第七期个人大额存单发行方案中, 重点突出了大额存单具有风险低、收益高、期限灵活、流动性强、手续简便等优势。特别是在投资者最关心的收益方面,大额存单发行利率以市场化方式敲定,投资者可获得远高于同期限档次储蓄定期存款的投资收益。

随着发行银行数量的增多,大额存单开始进入利率比拼时代。记者发现,最近发行的大额存单利率普遍比基准利率上浮幅度在40%左右及以上。此外,大额存单在品种上更加多样,不光有3个月、1年、2年、3年期限的,有些银行还推出了超短期1

个月期限的大额存单。

以瑞安农商银行推出的2016年第三期1个月、3个月、6个月、1年、2年、3年这6种时间期限的大额存单为例,其认购起点均为30万元,1个月大额存单发行利率1.518%、3个月大额存单发行利率1.885%、1年期大额存单发行利率1.885%、1年期大额存单发行利率2.175%、2年为3.045%、3年为3.9875%,整体较存款基准利率上浮45%。

算一笔账,如果客户30 万元存1年普通定期存款,如 果按照基准利率来算,利息为6300元,如果存成1年大额存 单利息为6525元,利息相差 225元。



#### 利器: 靠档计息让投资更灵活

大额存单和普通存款、银行理财产品相比有什么优势?一名银行人士介绍,理财产品、普通存款等流动性不足,但大额存款可以提前转让,还可以抵押贷款,流动性更好是大额存款的优势。其中,大额存单业务目前所采用的"提前支取靠档计息"的规则更是吸引投资者的一大利器。

提前支取靠档计息是指, 提前支取时不再按照支取日 活期挂牌利率计息,而是按照 实际存期满足的最长期限产品利率计息。从目前我市局。从目前我市局。从目前我市局家银行发行大额存单的信息来看,大部分银行发行的大额存单提前支取规则由此前灵活为。一方面,以为更为灵活性,另一方面保证客户资产配置的灵活性,另一方面保证客户在提前支取时有较高的利息收益,从而具备了秒杀银行理财及定期存款的条件。

"比如客户购买了1年期

的大额存单,但未到期想提取,就可以按照提前支取相 关政策计算利息。"瑞安农阿 银行投资银行中心投资顾问 张明解释。据测算,假如投资 者购买了30万一年期个人的 时候投资者急需用钱需要税 前支取,这30万的利率只略低 于一年期的大额存单收益率, 而如果是普通定期存款,利息 就会等同活期存款,非常少。

### 前景: 未来大额存单优势凸显

作为一种新型的投资品种,大额存单从进入市场之日起,因投资起购金额高等原因一直未引起过多关注。不过,在利率一再下降的背景下,未来银行理财产品的收益优势将越来越小,而大额存单的收益率上浮幅度却在提高,从而凸显其优势。

采访中,多家银行营业网 点的大堂经理均表示,近期来 咨询以及投资大额存单的客户 较之前有所增加。一大堂经理 表示:"今年以来明显感觉到投 资者对存款理财的热衷度在不 断提高,现在如果有投资者咨 询的话,我们会根据情况来推 荐大额存单。"

业内人士认为,未来大额 存单的发行频率、密度将进一 步增加,而阵营的进一步扩大 也将增加银行间的竞争力,在 其他银行理财收益率持续走低 的背景下,大额存单有望成为 投资市场的宠儿。

近日就有部分银行表示, 将适时推出支持可转让、浮动 计息的大额存单,在第三方平 台实现公开转让。此外,大额 存单的功能正在日渐丰富,比 如可作为出国保证金开立存款 证明,还可用作贷款抵押,这对 于有出国需求和贷款需求的人 士是一个较好的选择。

"除了个人投资者,其实大额存单更适合中小企业主这类的投资者。这类投资者一般平常都有百万甚至千万的闲散资金,但是又很可能随时需要大笔的资金,对资金的流动性要求比较高,因此大额存单这种

投资方式是比较合适的。"有银行人士表示,如果将来30万元的门槛再降一些的话,相信会成为越来越多投资者的选择,尤其是比较厌恶风险的投资者。在理财产品收益率不断下降的背景下,大额存单销售会慢慢升温

